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（資料６）

長野県内看護師等学校養成所一覧表

平成 18年 3月現在
区分 名     称 修業年限 学年定員

長野県看護大学 ４ ８０
保看（助）

信州大学医学部保健学科 ４ ７０
２校  １５０ 

飯田女子短期大学看護学科 ３ ６０
松本短期大学看護学科 ３ ６０
独立行政法人国立病院機構長野病院附属看護学校 ３ ５０
長野県須坂看護専門学校 ３年課程         ※ ３ ４０
長野赤十字看護専門学校 ３ ４０
諏訪赤十字看護専門学校 ３ ４０
長野県厚生連佐久総合病院看護専門学校 第１科   ※ ３ ８０
松本市医師会看護学校 ４（定時制昼） ４０
諏訪中央病院看護専門学校 ３ ４０
小諸看護専門学校 ３ ４０

３

年

課

程

１０校 ４９０ 
長野県須坂看護専門学校 ２年課程         ※ ２ ２０
長野県木曽看護専門学校 ２ ３０
上田市医師会付属看護専門学院看護学科       ※ ３（定時制昼） ４０
長野県厚生連佐久総合病院看護専門学校 第２科   ※ ２ ３５
長野市医師会附属看護専門学院看護学科       ※ ３（定時制昼） ４０

看

護

師
２
年
課
程

５校 １６５ 
１５校 ６５５ 

長野市医師会附属看護専門学院准看護学科      ※ ２ ４０
上田市医師会附属看護専門学院准看護学科      ※ ２ ４０
諏訪市医師会附属准看護学院 ２ ３０
上伊那医師会附属准看護学院 ２ ４０
岡谷市医師会附属准看護学院 ２ ３０

准
看
護
師

５校 １８０ 
１８校（２２課程） ９８５ 

※２課程を持つ学校・養成所
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（資料１１） 
信州佐久大学（仮称）進学需要及び人材需要に係る基礎調査より 

 

Ⅰ．進学需要基礎調査（集計結果） 

【調査対象等】

信州佐久大学「仮称」（長野県佐久市岩村田）では、医療の高度化・専門化に対応するため、

平成 20 年 4 月の開学に向けて看護系学部の設置を予定しており、その一環として高校生の
進学意向等に関するアンケート調査を実施した。

① 調査対象

長野県内の高校 55校（高校 2年生）に依頼

② 調査方法

学校単位での一括配布、一括回収

 ③ 調査実施
   平成 18年 11～12月

④ 回収状況

回収率：回収 40校／依頼 55校＝72.7％
   有効回収票数：2,485票
  

 ＊N=有効回答総数
 ＊表中の比率は四捨五入のため、各項目の合計値は一致しない。

 ＊報告書中における大学名称は、調査実施時（平成１８年１１～１２月）に於いて用いた

 「信州佐久大学（仮称）」にて表記。

１ 
 



【調査結果概要】

<大学全般に関する質問事項>

１．４年制大学の必要性（全員）

 
 回答者全員に、４年制大学の必要性に対する考え方を尋ねたところ、８割以上の者が何ら
かの必要性を感じていると回答している。

４年制大学の必要性 
      人      ％ 

非常に必要性を感じる ４９３ １９．８ 
必要性を感じる ９７１ ３９．１ 
ある程度の必要性を感じる ６１５ ２４．７ 

必要性を感じない ８５ ３．４ 
わからない ３２１ １２．９ 
無回答 ０ ０．０ 

合計 ２４８５ １００．０ 
                                N＝2485 

２． 高校卒業後の進路（全員）

 回答者全員に、高校卒業後の進路について尋ねたところ、進学を希望（「４年制大学進学」
「短期大学進学」「専門学校進学」と回答）している者が全体の８割以上であり、なかでも「４

年制大学進学」は 52.7%と最も高い回答となっている。

高校卒業後の希望進路 
      人      ％ 

４年制大学進学 １３１０ ５２．７ 

短期大学進学 ２４５ ９．９ 
専門学校進学 ６４３ ２５．９ 
就職 ２５１ １０．１ 
その他 ３６ １．４ 
無回答 ０ ０．０ 

合計 ２４８５ １００．０ 
                                N＝2485 
 

２ 



３． 進学先選択の重視項目（進学希望者）

 高校卒業後に進学を希望している者（問２において「４年制大学進学」「短期大学進学」「専
門学校進学」と回答した者 2198 人）に、進路選択の際に何を重視して進学先を決めるのか
について尋ねたところ、「興味のある分野が学べる」（36.9%）、「就職に有利」（20.1%）、「資
格が取れる」（16.1%）という項目が高い回答となっている。

進学先選択の重視項目 
      人      ％ 
地元にある １２２ ５．６ 
知名度が高い １０３ ４．７ 
就職に有利 ４４１ ２０．１ 
資格が取れる ３５４ １６．１ 

学費が安い ８４ ３．８ 
学校の雰囲気 １０２ ４．６ 

興味のある分野が学べる ８１１ ３６．９ 

自分の学力レベルに合っている １５５ ７．１ 
その他 ２２ １．０ 
無回答 ４ ０．２ 

合計 ２１９８ １００．０ 
                                N＝2198 

 高校生が進学先を選ぶ上で重要視する要素として、
①『興味のある学問領域や分野が学べる』（学問重視）

②『将来目指している職業や資格の取得』（職業重視）

③『どのような学生生活が送れるか』（生活・環境重視）

などが挙げられる。

 今回のアンケート調査からも「興味のある分野が学べる」（学問重視）や「就職に有利」・
「資格が取れる」（職業重視）といった項目を回答している者が多く見受けられた。

 
３ 



４． 進学希望分野（進学希望者）

 高校卒業後に進学を希望している者（問２において「４年制大学進学」「短期大学進学」「専
門学校進学」と回答した者 2198人）に、進学したい分野を尋ねたところ、「理工学関係」、「教
育学関係」がそれぞれ希望する者が多く、次いで「医療技術学関係」、「看護学関係」、「文学・

史学・哲学関係」が多い回答となっている。

「看護学関係」については第１希望の中では４番目に高い希望分野となっており、既に将来

の目的を明確に持っている者の多さが窺える。

 また、一方で「無回答」の者も第１・第２希望を合わせて 20％を超えており、進学自体の
意識についての二極化が進んでいることも窺える。

進学希望分野 
第１希望 第２希望 合 計  

人 % 人 % 人 %

文学・史学・哲学関係 167 7.6 172 7.8 339 15.4

外国語関係 113 5.1 129 5.9 242 11.0

法学・政治学関係 81 3.7 86 3.9 167 7.6

社会学・福祉学関係 125 5.7 159 7.2 284 12.9

理工学関係 332 15.1 108 4.9 440 20.0

経済学・経営学関係 154 7.0 162 7.4 316 14.4

医療技術学関係 187 8.5 176 8.0 363 16.5

看護学関係 197 9.0 142 6.5 339 15.5

薬学関係 44 2.0 77 3.5 121 5.5

家政学関係 97 4.4 90 4.1 187 8.5

教育学関係 216 9.8 165 7.5 381 17.3

体育学関係 65 3.0 85 3.9 150 6.9

心理学関係 53 2.4 159 7.2 212 9.6

その他 279 12.7 100 4.5 379 17.2

無回答 88 4.0 388 17.7 476 21.7

                                                                          N=4396 

４



<参考>
また、同様の内容について「看護学関係」への進学を希望している者（「第 1希望」197名
＋「第 2希望」142名、合計 339名）について見てみると、下記のような結果となった。

看護学関係進学希望 
第１希望 第２希望 合 計  

人 % 人 % 人 %

地元にある 15 7.6 10 7.0 25 14.6

知名度が高い 4 2.0 1 0.7 5 2.7

就職に有利 36 18.3 25 17.6 61 35.9

資格が取れる 61 31.0 47 33.1 108 64.1

学費が安い 19 9.6 7 4.9 26 14.5

学校の雰囲気 13 6.6 5 3.5 18 10.1

興味のあの分野が学べる 35 17.8 37 26.1 72 43.9

自分の学力レベルに合っている 10 5.1 8 5.6 18 10.7

その他 2 1.0 2 1.4 4 2.4

 
進 
学 
先

選

択

の

重

視 
項

目 
無回答 2 1.0 0 0.0 2 1.0

                                                                           N=339 

５ 



<新設大学（学部）に関する質問事項>

５． 信州佐久大学（仮称）看護系学部の必要性（進学希望者）

 高校卒業後に進学を希望している者（問２において「４年制大学進学」「短期大学進学」「専
門学校進学」と回答した者 2198 人）に、信州佐久大学（仮称）が設置する看護系学部に対
する必要性について尋ねたところ、全体の６割を超える者から何らかの必要性を感じるとい

う回答があった。

信州佐久大学（仮称）看護系学部の必要性 
      人      ％ 

非常に必要性を感じる ２４２ １１．０ 
必要性を感じる ５３７ ２４．４ 
ある程度の必要性を感じる ６３９ ２９．１ 

必要性を感じない １６１ ７．３ 
わからない ６００ ２７．３ 
無回答 １９ ０．９ 

合計 ２１９８ １００．０ 
                                N＝2198 

<参考>
また、同様の内容について「看護学関係」への進学を希望している者（「第 1希望」197名
＋「第 2希望」142名、合計 339名）について見てみると、下記のような結果となった。

看護学関係進学希望 
第１希望 第２希望 合 計  

人 % 人 % 人 %

非常に必要性を感じる 82 41.6 18 12.6 100 54.2

必要性を感じる 68 34.5 59 41.5 127 76.0

ある程度の必要性を感じる 32 16.2 41 28.8 73 45.0

必要性を感じない 0 0.0 3 2.1 3 2.1

わからない 15 7.6 21 14.7 36 22.3

看
護
系
学
部
の
必
要
性

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

                                                                           N=339 
６ 



６． 信州佐久大学（仮称）看護系学部への興味・関心（進学希望者）

 高校卒業後に進学を希望している者（問２において「４年制大学進学」「短期大学進学」「専
門学校進学」と回答した者 2198 人）に、信州佐久大学（仮称）が設置する看護系学部に対
する興味・関心について尋ねたところ、全体では約４割（39.2%）の者が何らかの興味・関
心を寄せていることが窺える。

信州佐久大学（仮称）看護系学部への興味・関心 
      人      ％ 

非常に興味・関心がある １３０ ５．９ 
興味・関心がある １９５ ８．９ 
ある程度の興味・関心がある ５３６ ２４．４ 

興味・関心がない １００７ ４５．８ 
わからない ３０６ １３．９ 
無回答 ２４ １．１ 

合計 ２１９８ １００．０ 
                                N＝2198 

<参考>
また、同様の内容について「看護学関係」への進学を希望している者（「第 1希望」197名
＋「第 2希望」142名、合計 339名）について見てみると、下記のような結果となった。

看護学関係進学希望 
第１希望 第２希望 合 計  

人 % 人 % 人 %

非常に興味・関心がある 78 39.6 13 9.2 91 48.8

興味・関心がある 63 32.0 34 23.9 97 55.9

ある程度の興味・関心がある 42 21.3 62 43.7 104 65.0

興味・関心がない 8 4.1 19 13.4 27 17.5

わからない 6 3.0 13 9.2 19 12.2

看
護
系
学
部
へ
の
興
味
・
関
心 無回答 0 0.0 1 0.7 1 0.7

                                                                           N=339 

７ 



７． 信州佐久大学（仮称）看護系学部への進学意向（進学希望者）

 高校卒業後に進学を希望している者（問２において「４年制大学進学」「短期大学進学」「専
門学校進学」と回答した者 2198 人）に、信州佐久大学（仮称）が設置する看護系学部への
進学意向について尋ねたところ、「進学を希望する」（2.2%）、「一応進学を考える」（3.3%）
と進学に積極的な意向を持っている者が 5.5%おり、更に、「進学先の一つとして考える」
（13.0%）となっており、合わせると全体の 18.5%が何らかの進学意向を持っていることが
わかる。

信州佐久大学（仮称）看護系学部への進学意向 
      人      ％ 
進学を希望する ４８ ２．２ 
一応進学を考える ７３ ３．３ 
進学先の一つとして考える ２８６ １３．０ 

進学を希望しない １４５１ ６６．０ 
わからない ３１５ １４．３ 
無回答 ２５ １．１ 

合計 ２１９８ １００．０ 
                                N＝2198 

<参考>
また、同様の内容について「看護学関係」への進学を希望している者（「第 1希望」197名
＋「第 2希望」142名、合計 339名）について見てみると、下記のような結果となった。

看護学関係進学希望 
第１希望 第２希望 合 計  

人 % 人 % 人 %

進学を希望する 22 11.2 4 2.8 26 14.0

一応進学を考える 40 20.3 10 7.0 50 27.3

進学先の一つとして考える 87 44.2 52 36.6 139 80.8

進学を希望しない 25 12.7 50 35.2 75 47.9

わからない 23 11.7 24 16.9 47 28.6

本
学
看
護
系
学
部
へ
の
進
学
意
向 無回答 0 0.0 2 1.4 2 1.4

                                                                           N=339 
８ 



【学生確保の見通し】

<アンケート調査結果による需要推計>

 信州佐久大学（仮称）開学後の進学ニーズを把握するために、長野県内に所在する高等
学校の生徒に進学意向調査を実施した。（平成 18年 11～12月）
 その結果、開学が予定されている平成 20年には、241名（入学定員のおよそ 3倍）、平成
23 年の完成年度においても、251 名（入学定員のおよそ 3.1 倍）の進学意向者が推計され、
安定した進学需要が見込める。

進学需要の推計方法

 平成 18年 11～12月に実施した長野県内の一部の高校２年生へのアンケート調査結果
（有効回答者数 2,485人）から以下のように推計した。

① 対象地域：長野県内の高等学校 55校（（回収 40校）

② 18歳人口：長野県の 18歳人口を「平成 18年度文部科学省学校基本調査報告書 学年別生徒数」

 をもとに算出。

③ 平成 18年度長野県大学進学率を適用  文部科学省「学校基本調査報告書」より

④ 看護学関係への進学希望比率：

    高校生へのアンケート調査結果で、高校卒業後に 4年制大学、短期大学、専門学校への進学
を希望している者で、看護学関係への進学を希望している者を対象。

 ⑤ 本学看護系学部への進学希望比率：

    高校生へのアンケート調査結果で、高校卒業後に 4年制大学、短期大学、専門学校への進学
を希望している者で、本学看護系学部へ「進学を希望する」「一応進学を考える」「進学先の一つ

として考える」と回答した者を対象。

 推計式

進学意向者（平成 20年度予測値）

   18歳人口 × 大学進学率 × 看護学関係への進学希望比率 × 本学看護系学部への進学希望比率

（平成 20年度）（平成 18年度）

９ 



<平成２０年度以降の進学需要の推計>

信州佐久大学（仮称）看護系学部〈入学定員：８０名〉

                                                                         （単位・人）
H20年

開設年度

H21年 H22年 H23年

完成年度

H24年

長野県 18歳人口（推計値）   ＊1 20,883 21,129 21,820 21,812 21,242

平成 18年度 長野県大学進学率 ＊2 40.2％ 8,395 8,494 8,772 8,768 8,539 

看護学関係進学希望者     ＊3 15.5% 1,301 1,317 1,360 1,359 1,324 

進学希望者数         ＊4 18.5% 241 244 252 251 245

＊１ 平成 18年度「文部科学省学校基本調査報告書 学年別生徒数」より

＊２ 平成 18年度「文部科学省学校基本調査報告書 大学進学率」より

＊３ アンケートより、看護学関係への進学希望者「第１希望」9.0％ ＋「第 2希望」6.5%

＊４ アンケートより、本学看護系学部への進学意向者

   「進学を希望する」2.2% ＋「一応進学を考える」3.3% ＋「進学先の一つとして考える」13.0% 

＜参考図表＞

信州佐久大学（仮称）看護系学部への進学意向 
      人      ％ 
進学を希望する ４８ ２．２ 
一応進学を考える ７３ ３．３ 
進学先の一つとして考える ２８６ １３．０ 

合計 ４０７ １８．５ 
                                                                 N=2198 

1０ 
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